
WERDEN SIE 
„AUDITOR“ BEI
DEKRA CERTIFICATION

Um stets gute Qualität und ausgezeichnete Leistung bieten zu können, sind wir auf der Suche nach gut 
ausgebildeten Auditoren (m/w/d). Was Sie als freiberuflicher Auditor oder freiberufliche Auditorin im 
Auftrag von DEKRA mitbringen müssen, erfahren Sie in diesem Flyer. 

Anforderungen an künftige Auditoren

Im Status „Trainee“ und vor einer Berufung als „Co-	
Auditor“ müssen Sie folgende Kriterien erfüllen:

	f Unentgeltliche Teilnahme an Audits mit insge-
samt sechs Audits vor Ort als Trainee (falls keine 
Auditerfahrung vorliegt)

	f Qualifikationsbeurteilung (Monitoring-Audit) 
durch einen erfahrenen „Lead-Auditor“

	f Teilnahme an einer DEKRA Certification spezifi-
schen Grundschulung

	f Teilnahme an dem jährlichen Erfahrungsaus-
tausch der Auditoren und Auditorinnen

	f Im Status „Co-Auditor“ und vor einer Berufung 
als „Lead-Auditor“ müssen Sie folgende Krite-
rien erfüllen:

	f Teilnahme an Audits mit insgesamt drei 	
	 Audits vor Ort als „Co-Auditor“

	f Qualifikationsbeurteilung (Monitoring-Audit) 	
	 durch einen erfahrenen „Lead-Auditor“

Das bringen Sie mit. 

	f Eine Ausbildung mit Abschluss und fünf Jahre 
Berufserfahrung oder ein abgeschlossenes 
Studium und vier Jahre Berufserfahrung unab-
hängig von der Wirtschaftsbranche.
Höhere Schulbildung (mind. Abitur oder gleich-
wertig), Studium/ Techniker/ Meister

	f Mindestens zwei Jahre Berufserfahrung (Ma-
nagementsystembezug) in der ausbildungs-
bezogenen Wirtschaftsbranche (in Vollzeittä-
tigkeit), u. a. organisatorische Kenntnisse und 
Berufserfahrung in leitender Funktion

	f Kenntnisse und Fähigkeiten im jeweiligen 	
Managementsystem und in der Branche:

	f Terminologie und Prinzipien des Manage-	
	 mentsystems und jeweiligen Norm

	f Werkzeuge: Theoretische Kenntnisse der 	
	 Norm sowie Kenntnisse der Methoden und 	
	 Techniken in den Bereichen Management, 	
	 Wissenschaft und Technologie, Recht



	f Nachweis einer Ausbildung als „externer Audi-
tor/-in“ (mindestens 40 Stunden Schulung, davon 
24 Stunden fachspezifisch)

	f Mindestens zwei Jahre praktische Erfahrung im 
Normbereich in einer Vollzeittätigkeit: Nachwei-
se zu Tätigkeiten und zum Verantwortungsbereich 
im Normbereich und zur praktischen Anwendung 
von den jeweiligen Methoden und Techniken der 
Norm

	f Kenntnisse über technische Aspekte und Aus-
wirkungen der betrieblichen Tätigkeit in der 
Branche: Ausbildungen passend zum sogenann-
ten Scope sowie Berufserfahrung zu den jeweili-
gen normspezifischen Aspekten, Auswirkungen 
und kritischen Tätigkeiten

Das sollte Ihre Kurzbewerbung beinhalten

	f Lebenslauf (chronologisch): Ausbildung und Be-
rufserfahrung mit eindeutiger Beschreibung Ihrer 
Tätigkeiten und der Beschreibung der Produkte/ 
Dienstleistungen des jeweiligen Unternehmens

	f Bei Beratertätigkeiten bitte die Branchenschwer-
punkte (oder EA Scopes) und Dauer (in Tagen) 
angeben (ggf. eine Referenzliste beilegen)

	f Eventuelle Auditerfahrungen bitte auch mit auf-
führen, inklusive Anzahl der Tage und EA Scopes

Wir freuen uns auf Ihre Bewerbungsunterlagen per 
E-Mail an:

Hinweise zur Bewerbung
Über 80 % der ISO Kombi-Audits werden integriert – gemeinsam mit ISO 9001 – durchgeführt, daher ist 
eine Bewerbung als Kombi-Auditor oder -Auditorin in der Regel nur sinnvoll, wenn Sie gleichzeitig die Vo-
raussetzungen als QM-Auditor oder -Auditorin erfüllen. Zudem können auch noch fachspezifische zusätz-
liche Anforderungen hinzukommen.

Bewerber.certification.de@dekra.com
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Sollten Sie noch weitere Fragen zur Bewerbung als Auditor oder als Auditorin haben, dann kontaktieren 
Sie uns!

https://www.dekra-certification.de/de/kontakt-dekra-certification/
https://www.dekra-certification.de/

